

Секция «География»

Развитие религиозного туризма на Северном Кавказе (по материалам социологического опроса)

Арутюнян Ольга Леоновна

Студент

Северо-Кавказский Федеральный Университет, Институт Математики и

Естественных Наук, Ставрополь, Россия

E-mail: jasmijastin@bk.ru

Туризм как современный вид активного отдыха стремительно развивается по всему миру, все шире охватывая разные сферы жизни общества. Религия же, как важный элемент современной культуры, является неотъемлемой частью развития не только общества, но и туризма. Возрастающая потребность в религиозном туризме превращает его в важный фактор обеспечения социальной стабильности и межконфессионального диалога. Под религиозным туризмом следует понимать виды деятельности, связанные с предоставлением услуг и удовлетворением потребностей туристов, направляющихся к святым местам и религиозным центрам, находящимся за пределами обычной для них среды [1]. В последние годы этот вид туризма, становится все более популярным. Северный Кавказ является одним из регионов России, где возможно развивать этот вид туризма, т. к. это многонациональный регион страны и здесь во всех субъектах имеются религиозные объекты двух мировых религий, в том числе и древних времен.

Но большинство жителей г. Ставрополя не располагают знаниями о потенциале религиозного туризма на Северном Кавказе. Для выявления осведомленности жителей г. Ставрополя о развитии религиозного туризма в этом регионе Российской Федерации, был проведен социологический опрос. В анкетировании принимали участие жители города Ставрополя разных возрастных групп и социального статуса. Результаты опросы показали следующие данные: 47% опрошенных знают, что такое религиозный туризм, но посещали святы места на Северном Кавказе 31%. Опрашиваемые готовы потратить на тур 4 тысячи рублей и 5 дней. Наибольшей популярностью среди субъектов Северного Кавказа по привлекательности религиозных объектов пользуется Карачаево-Черкесская республика (Сентинский храм, Центральная мечеть), затем Дагестан (Джума-мечеть, Свято-Успенский Кафедральный Собор г. Махачкалы) и республика Чечня (Церковь Михаила Архангела и мечеть «Сердце Чечни»). В беседе с респондентами можно было проследить интерес людей, возникающий на данную тему, но будет неуместно промолчать, что многих желающих совершить поездку сдерживает сам имидж этих регионов.

Северный Кавказ как один из самых исторических регионов нашей страны, богат не только всеми известными природными объектами, но и духовными. На сегодняшний день нельзя сказать, что туризм на Северном Кавказе не развивается. Наоборот, проводятся масштабные работы для качественного отдыха жителей этого региона и его гостей. Поэтому, можно сделать вывод, что предпосылки для развития религиозного туризма есть и очень большие. Для его развития требуется качественные туры, достойное и частое упоминание в СМИ. Ведь развивая его в масштабе края, этот вид туризма как многие другие станет популярным и во всей стране.

Литература

Конференция «Ломоносов 2014»

1. Христов Т.Т. Религиозный туризм. – М., 2003.

Слова благодарности

Благодарю за помощь в написании статьи Зольникову Ю.Ф.